

E

1902 márc. 17

Székely Ferenc budapesti főügyész jelentése Plósz Sándor igazságügyminiszternek a Hurban Svetozár Vajanský és Bielek Antal szlovák lapszerkesztők ellen indított sajtórendészeti eljárás megszüntetése tárgyában

Ig. Min. 1903 R 15 849 (8553/1902)
(Gépirásos akta.)

Királyi Főügyészség Budapesten

1178 szám

f. ü. 1902.

A budapesti kir. ügyészség vezetőjének jelentését, mellyel sajtó útján elkövetett izgatás vétsége miatt gyanúsított *Hurban Svetozár és Bielek Antal*¹ elleni bűnügyben felvett vizsgálat iratait felterjesztette, hivatkozással Nagyméltóságodnak 40 599/I.M. III. számú rendeletére ezekkel az iratokkal együtt ./. alá idezárva azzal a jelentéssel terjesztem fel, hogy a kir. ügyész jelentéséhez az abban felhozott indokokból a magam részéről is hozzájárulok.

Kérem ennél fogva Nagyméltóságodat, méltóztassék ebben az ügyben a *vád elejtléséhez*² és így folyamatba tett bűnvádi eljárás megszüntetéséhez beleegyezését adni.

Budapesten, 1902. évi március hó 17-én.

Dr. Székely Ferenc s. k.

F

1902 márc. 24

Igazságügyminiszteri utasítás a „beherői ügyben” lefoglalt amerikai szlovák lappéldányokkal kapcsolatos eljárás tárgyában

Ig. Min. 1903 R 15 849 (8553/1902)
(Fogalmazvány.)

A budapesti k. főügyész jelentése a Hurban Vajanszki Svetozár és Bielek Antal tőróc-szentmártoni lakosok ellen, az amerikai Pittsburgban megjelenő „Amerikanske Slovenske Novini” című tót újság 1901. évi május 30-án kiadott számában foglalt költemény és cikk közlése által elkövetett nemzetiségi gyűlöletre való izgatás vétsége miatt indított sajtóperben.

A budapesti ügyészség a vádat el akarja ejteni, mert a tót lapnak Magyarországon való terjesztése az eperjesi ügyész átirata szerint nem bizonyítható, és mert a tagadásban levő terheltek ellen nincs bizonyíték, hogy ők a szerzői a közleményeknek.

A főügyész hozzájárul ehhez.

A két terhelt tagadja a szerzőséget; illetőleg Bielek csak azt tagadja, hogy ilyen formában írta volna a cikket, hanem — mint mondja — valószínűség szerint a cikket az ő levelei alapján *Stasz János olifanti (Pennsylvánia) lelkész írta*,¹ kihez ő magánleveleket intézett. —

Egyikük sem vállalja el a felelősséget; kijelentették, hogy a közlemények az ő beleegyezésük és akaratuk nélkül jelentek meg.

¹ Az iratban nagybetűkkel.

² Kék ceruzával aláhúzva.

¹ Barna ceruzával aláhúzva.